# 浉河区妇幼保健院第一期医疗设备质控技术培训会圆满落幕

# 省政协调研组 莅临河南圣德健康养护中心调研

本报讯(记者 严 杨 刘泽 鲲)4月10日下午,河南省政 协常委、人口资源环境委员会 主任阚全程等一行10人莅临 河南圣德健康养护中心考察调 研。信阳市政协主席孙同占、市 卫健委主任许书动、市民政局 副局长孙豫龙、华信圣德健康 产业集团董事长陈勇等领导陪 同。

本次省政协调研的主题是 "促进老年人社会参与,推动实 现老有所为",主要围绕老年人 社会参与现状、存在问题、对策 建议与典型案例等开展调研。 在圣德康养中心接待大厅沙盘 前,中心经理贾金忠详细介绍 了圣德康养中心的地理位置、 整体建筑设计,居家、机构养老 的布局安排,与市人民医院、华 信圣德康复医院连廊相连、四 位一体的医康养深度融合等情 促

接着,调研组先后参观考察了中心的营养餐厅、棋牌室、音乐厅、书法绘画室、电影院、欢乐谷、书屋、老年大学等功能区域和长者居住区。期间,陈勇董事长向调研组的领导和专家们介绍了中心长者人住进展、医养结合等整体运营、管理和服务情况的介绍。阚全程等领导和专家,对圣德康养中心的高起点建设、规范化运营、高标准管理和人性化服务给予充分肯定。

在长者居住区,阚全程、孙 同占等领导与人住长者进行了 亲切的交谈,询问了他们在圣德康养中心的饮食起居、生活娱乐、服务照料、身体保健等情况。当听到长者们说在圣德康养中心吃得好、玩得好,生活很幸福时,表示很高兴。

陈勇董事长表示,欢迎省 政协领导和专家们经常莅临圣 德康养中心检查指导工作,以 便我们不断改进、提升。圣德康 养中心作为全省排名第一的国 家五星级养老机构、全国智慧健康 结合示范机构、国家三级甲等 医养结合机构、全国智慧健康 养老应用试点示范单位、我们将 倍加珍惜荣誉,充分发挥示范 和引领作用,为推进信阳及全 省老龄事业发展做出贡献。

### 信阳高铁生命接力:铁路医护联动托起母婴平安

本报讯(记者严杨何红)3月30日,中国铁路武汉局集团有限公司信阳东站与医护人员通力协作,在G1290次高铁列车上成功完成一场紧急分娩救援,这场铁路与医疗系统协作的生命接力,以专业行动诠释了"生命至上"的使命担当。

当日上午9时41分,由长沙南开往长春西的G1290次列车停靠信阳东站时,一名原计划前往河南安阳的孕妇突发临产征兆。值班员于定坤接列车长紧急通报后迅速抵达现场,发现孕妇羊水破裂、面色痛苦蜷缩于车厢过道。面对突发状况,信阳东站立即启动应急预案:值班站长左璇紧急联系120并协调站内开辟救护车绿色通道,列车长与工作人员仅用2

分钟在车厢连接处搭建临时"产房",党总支书记高阳火速调集大衣、床单为母婴挡风保暖

医疗力量成为救援关键。 车站通过候车室广播紧急寻 医,正在候车的新县人民医院 妇产科医生吴敏、护士程越闻 讯后第一时间奔赴现场。经检 查,新生儿因早产出现面查支,情 况危急。吴敏凭借临床经验对 婴儿进行呼吸道清理和保暖处 理,程越协助监测产妇生命体 证,并指导车站工作人员调整 产妇体位避免失温。医护人员 与铁路职工默契配合,在有限 条件下完成初步医疗处置,为 后续救治争取宝贵时间。

9时55分,在医疗系统与 铁路部门的无缝衔接下,信阳 市人民医院急救团队抵达站台,铁路工作人员协同将母婴平稳转移至救护车。转运过程中,车站女职工自发组成陪护小组,全程提供热水、卫生用品等物资支持。经医院后续治疗确认,母子体征平稳。家属向先生含泪致谢:"谢谢这么多素不相识的好心人,否则真的不敢想象会发生什么!"

此次救援中,铁路系统的 高效调度与医疗团队的精准处 置形成"立体保障网"。信阳东 站通过延长列车停靠时间、开 辟应急通道等措施为生命让行; 医护人员凭借过硬技术和专业 素养化解分娩风险,彰显基层 医疗力量的社会责任感。这场 跨越站台与诊室的 14 分钟救 援纪实,让疾驰的高铁与守护 生命的仁心在此刻交汇。

## 信阳市中医院开展义诊宣传活动

本报讯(记者 杨 燕 刘泽 鲲)4月9日,信阳市中医院工 区路院区神经内科、心内科专 家团队走进羊山办事处前进社 区卫生服务中心,开展"春护脑 健康,早治早新生"主题义诊活 动,助力健康中国行动。

活动现场,医务人员为居民免费测量血压,并结合春季

血压易波动的特点,指导科学运动、清淡饮食及情绪管理,帮助降低卒中风险。神经内科副主任医师魏莉莎为社区医护人员作专题培训,重点讲解卒中早期识别、急救处理及"早防、早识、早治"理念,推广"卒中120""BEFAST"口诀及"卒中急救地图"应用,提升基层急救能

力。

此次活动通过健康宣教与 义诊结合,有效增强了社区居 民和基层医务人员对卒中的防 治意识,获得广泛好评。信阳市 中医院将持续推进心脑血管疾 病防治工作,为构建健康社会 贡献力量。

本报讯(记者严 杨 何 红)为进一步 加强医院设备质量管 理,提升医疗服务水平, 浉河区妇幼保健院医学 装备科根据临床医师工 作需求,在吴正泽副院 长和李云主任的精心筹 备下,于4月8日成功 举办了第一期医疗设备 质控技术培训会。此次 培训汇聚了全院各科骨 干医师人员共30余人 参加,旨在强化其质量 控制能力,为患者提供 更加优质安全的服务。

李艳院长在培训会 上致辞,她首先感谢不 辞辛苦、千里而来的伟 思医疗培训师, 并且欣 慰全院医师的学习热 情,接着她表示妇女和 儿童的保健康复始终是 信阳市浉河区妇幼保健 院的核心任务,产后康 复科目前成果初显,患 者的夸赞说明了我们的 专业,我们要再接再厉, 在首诊环节,一线医生 更要做好科普宣教,不 断提升服务意识和服务 水平。用好现有一批最

安全、最优质的设备,用好我们最专业的理疗方案,为患者的生命健康保驾护航。

接着培训师郑老师由盆底疾病基础与盆底康复到盆底表面肌电Glazer评估及方案制定,从理论知识到实际操作进行了专业生动的讲解,参与培训的医师们认真听课、积极讨论,培训现场气氛热烈。

培训结束后,医师们意犹未尽 纷纷下科室进行实际操作,大家信 心百倍,纷纷表示:"这次培训让我 们学到了的方法和技巧都非常实 用,我们将把它们运用到今后的工 作中,努力提升科室的服务质量。"

### 遗失声明

兹有武汉铁路局集团公司武汉通信段员工鲁萌(身份证号:411502199109290039), 2025年4月10日不慎将工作证(证号: 2076242014895)遗失,特此声明。。